

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAÑON. SABADO 12 MARZO 1927

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

INFEUDACIONES DE ESTADOS

El caso de Nicaragua

(De «La Libertad».)

Si los últimos despachos telegráficos, procedentes de Managua, no son oficialmente desmentidos, ya nadie puede poner en duda los propósitos que persigue el Gobierno del famoso doctor Díaz.

La lectura del proyecto de Tratado que el Gobierno conservador de Nicaragua somete a la aprobación de los Estados Unidos provoca en nuestro ánimo una reacción de profunda amargura.

Vea el lector los términos de este inconcebible proyecto.

Nicaragua concede a los Estados Unidos, durante cuarenta años, el derecho de dirigir el desenvolvimiento de las actividades del país, con objeto de asegurar la rehabilitación financiera e higiénica (sic) del mismo.

Por otros pactos de este oneroso proyecto consiente Nicaragua: en que el presidente de los Estados Unidos nombre un Consejo financiero que fiscalice los gastos públicos de la nación infundada, con facultad de poner el veto a aquellas que le parezcan injustificadas o excesivas; en que un ciudadano americano, nombrado también por el presidente de los Estados Unidos, ejerza de asesor del Gobierno nicaragüense, en que el ejército nacional sea disuelto y sustituido por un Cuerpo de Policía mandado por jefes de la Marina norteamericana; en que no pueda concertar Tratados con ningún país sin el previo consentimiento de los Estados Unidos, ni le sea permitido vender ni ceder en arrendamiento un solo palmo de territorio sin igual consentimiento.

A cambio de todas estas concesiones, los Estados Unidos se comprometen a cubrir un empréstito, emitido por Nicaragua, de cuatro millones de dólares, destinados a la construcción de varias líneas férreas.

Este es el proyecto de Tratado que ofrece el Gobierno del doctor Díaz. ¿Será aceptado por los Estados Unidos? Queremos dudarlo; nos empeñamos en dudarlo. En este caso la duda ofrece un pequeño resquicio a la esperanza de que no se consumará el atentado que se prepara contra la libertad del noble pueblo nicaragüense.

Por mucha que sea la influencia de la política «del dólar» en las esferas gubernamentales de la gran democracia americana, no podemos creer que haya llegado hasta el extremo de borrar de la conciencia de los hombres que rigen sus destinos aquellos principios de libertad y de respeto a la independencia de los pueblos, proclamados por los austeros y plados peregrinos del «Mayflower», y que fueron los motivos inspiradores de la gloriosa Revolución americana.

Nosotros no podemos ni debemos creer que una nación como Norteamérica, de tan pura tradición democrática, presidida actualmente por un hombre que ha escrito un libro de tan elevado y alentador espiritualismo como el que palpita en «El precio de la Libertad», considere y negocie como un objeto de comercio la independencia de un pueblo.

En un discurso pronunciado por Coolidge en la Universidad de Jhon Hopkins, en febrero del año 1922, declaró que los Estados Unidos habían adoptado la política de Washington, que no es una política de represión, ni de coerción, ni de imperialismo, sino de cooperación, de indulgencia, de sorro, de simpatía, de perdón; una política esencialmente americana, de fe en la conciencia de la Humanidad.

Nada tan incompatible con aquel desdichado proyecto del doctor Díaz como estas hermosas ideas del Inmortal Washington.

La grandeza moral de Norteamérica no se ha de basar en la infundación de Estados libres, sino en la fidelidad a los principios que profesaron sus fundadores. Dijo Wilson, en términos de insuperable elocuencia, que el día más glorioso para su país sería aquel en que pudiera conceder la plena emancipación a Filipinas y Puerto Rico, arriando de sus fortalezas el pabellón americano para dar paso al de cada uno de estos dos nuevos Estados.

Si, a pesar de todo, el proyecto del doctor Díaz fuera aceptado por los Estados Unidos y llegara a cristalizar en un Tratado, surgiría inmediatamente una interesantísima cuestión relacionada con la Sociedad de Naciones.

Una vez firmado dicho Tratado, ¿podría seguir reputándose Nicaragua como un Estado libre? Intervenidas sus finanzas, sometido su Gobierno a asesorías extrañas, sujeta su fuerza pública a jefes extranjeros, incapacitada para tratar sin el «placet» del Estado infundador, ¿qué quedaría de la autonomía nacional de aquella pequeña República?

El Tratado de Versalles, en su artículo 1.º, exige a todos los Estados que quieran pertenecer a la Sociedad de Naciones, la condición de ser independientes, libres.

Nicaragua, que desde su origen es miembro de la Liga de Ginebra, tendría que ser eliminada de su seno por haber perdido su independencia.

Los que seguimos poniendo toda nuestra fe en los principios de la Democracia, tenemos derecho a esperar que el proyecto del doctor Díaz no llegará a adquirir efectividad.

J. ROIG Y BERGADA

FRANCIA

Los proyectos militares

París 7.—En la Cámara de Diputados ha terminado hoy la discusión del proyecto de ley referente a la organización de la nación en tiempo de guerra.

El citado proyecto ha sido aprobado por 500 votos contra 31, habiéndose introducido en el mismo algunas ligeras modificaciones sin importancia alguna.

Uno de los artículos precisa que los ministros en funciones en el momento de comenzar la movilización podrán solicitar un permiso por todo el tiempo que duren las hostilidades, y pedir su incorporación a filas.

Durante el debate, un diputado, hablando del transporte de las tropas negras en caso de conflicto armado, declaró que debe llevarse a cabo la construcción del ferrocarril transestiviano, proyecto del que se ha venido hablando tantas veces. El ministro de la Guerra contestó que no se ha echado en olvido tal proyecto. «Su realización—añadió—sería mi ideal.»

El general Girod aseguró que la Comisión parlamentaria del Ejército aprobará cuantos proyectos se le sometan relacionados con el citado ferrocarril.

El nuevo proyecto de reforma militar que ayer aprobó la Cámara de Diputados tiende a organizar la «nación armada», fijando, al mismo tiempo que las bases de reglamentación del Ejército, las normas de movilización de la agricultura, la industria y el comercio del país. Se trata de organizar la «nación armada» en el más amplio sentido de la frase.

El artículo 1.º dice que en tiempo de guerra todos los franceses, sin distinción de edad ni de sexo, así como todos los grupos legalmente constituidos, están obligados... a participar en la defensa del país. El resto del proyecto fija las normas para requisar o incautarse de fábricas, talleres, edificios, almacenes privados, sometiendo toda la nación al servicio militar.

El proyecto establece el servicio militar de un año, que empezará cuando se hayan realizado ciertas condiciones.

Será reclutado un número suficiente de suboficiales de la carrera, y agentes militares o funcionarios civiles agregados al Ejército, que puedan substituir a los grandes soldados que ahora desempeñan los servicios de oficina.

El número de oficiales y suboficiales pasa de 76.000 a 105.000.

Los efectivos del Ejército de la metrópoli serán 546.000 hombres—240.000 soldados y el resto de oficiales y suboficiales—y en las colonias 175.000.

El ejército colonial tendrá organización independiente. Con objeto de que los reclutas puedan recibir instrucción militar, se alistará para destinos 45.000 hombres, de los que 30.000 no llevarán uniforme.

Cuentos de mi abuelo

EL BEBÉ

Nació al parecer muy sano como sonrosada flor de un almendro temprano. Era el producto galano de las dichas del amor.

La venturosa criatura entró en su hogar con buen pie. Todo era dicha y ventura celebrando la hermosura del simpático bebé.

La madre, tranquila y buena, no se heraba de besar aquella carita llena de sonrisas, muy agena al drama que iba a empezar.

Se puso enfermito el nene casi sin saber por qué. Nadie sabe lo que tiene. Porque no hay falta de higiene ni se descuida al bebé.

El médico se impacienta y trabaja con tesón contra la muerte, que, lenta, avanza buscando a tienta herir en el corazón.

Pasó un año entre dolores, siempre vigilando un mal que iba sembrando de horrores (anginas, llagas, tumores) aquel cuerpo angelical.

Quedó cojo de una pierna y perdió media nariz; se le hizo voz de caverna, y una convulsión eterna trastornaba al infeliz.

La sífilis, esa plaga de la pobre humanidad, que tan fácil se propaga, fue la florentina daga que allí se hundió sin piedad.

Era el padre involuntario verdugo necio y cruel de aquel penoso calvario y al que le fué necesario tomar su parte de hiel.

No se heredan los millones con tan buena aceptación y tan buenas ocasiones como esas mil afecciones que siembran la destrucción.

Al cabo de aquel tormento insufrible y purulento murió el bebé hecho un andrógino por el virus que contrajo antes de su nacimiento.

Precisa, pues, ser clementes evitando estos frecuentes asesinatos sin nombre. Que es una hiena, no un hombre, quien mata a los inocentes.

EUSTASIO JUAN VIDAL

LA INTERVENCION NORTEAMERICANA

Sacasa exige para negociar la salida de las tropas yanquis

Guatemala, 7.—Comunican desde Corinto que las autoridades navales de Norteamérica han aconsejado a los jefes conservadores de Nicaragua que inicien nuevamente negociaciones con los liberales para concertar un armisticio.

Parece que los liberales no se hallan dispuestos a tratar de un armisticio si no se establecen de antemano las bases de una paz justa que satisfaga los deseos que tienen expresados en las negociaciones anteriores.

Como condición indispensable piden los liberales la evacuación inmediata por parte de las tropas norteamericanas de las ciudades del interior y la libre circulación por aguas de Nicaragua, principalmente por el golfo de Fonseca.

Una denuncia de los liberales

Guatemala, 5.—Los liberales de Nicaragua han denunciado al almirante Lanier el comportamiento de los jefes de los destacamentos norteamericanos, que impiden el envío de víveres y material sanitario a las ciudades ocupadas por el ejército liberal.

Dicen que al proveer de agua a la ciudad de San Juan les fueron causadas 12 bajas por los fusileros yanquis.

Agente consular norteamericano apaleado

Londres, 5.—Dicen de Nueva York que el agente consular de los Estados Unidos en Matagalpa (Nicaragua) fué atacado la noche pasada por un grupo de hombres provistos de armas contundentes, siendo apaleado de tal modo, que permaneció cuatro horas sin conocimiento. Fué hallado en la vía pública y se le prestó asistencia. Este suceso ha sido seguido de violentas manifestaciones antinorteamericanas.

En Guatemala se prohíben las manifestaciones

Guatemala, 5.—La opinión sigue en Guatemala apasionadísima por las incidencias de la lucha planteada en Nicaragua.

El Gobierno ha decidido suspender las manifestaciones públicas que venían realizando estos días en diferentes ciudades, por los actos de desconsideración cometidos contra determinadas potencias extranjeras.

Sigue el boicot contra Norteamérica

Londres, 5.—A pesar de la negativa oficial, se sabe que en una reciente nota de Norteamérica a Méjico se protesta contra la propaganda de los representantes mejicanos, especialmente del cónsul en Nueva York. A consecuencia de la nota, el embajador de Méjico, señor Téllez, ha regresado a su país inesperadamente.

La nota y la negativa de mister Coolidge a convocar al Congreso a reuniones extraordinarias se interpretan como señales del propósito de actuar energicamente contra Méjico y Nicaragua.

Al ser suspendidas las tareas del Congreso hasta septiembre se ha privado a los elementos liberales del país del mejor elemento de combate contra el imperialismo.

La escasez de trigo ha obligado al presidente Calles a suspender el impuesto de importación de las primeras 60.000 toneladas. La Unión Centro-Suramericana ha gestionado la compra de trigo argentino para impedir el quebrantamiento del boicot contra Norteamérica. Algunos periódicos de Méjico publican opiniones de comerciantes combatiendo el boicot y alegando que la baratura de los artículos norteamericanos no admite substitución.

Los estudiantes y las organizaciones obreras lo apoyan estudiantilmente.

Las manchas solares y las muertes repentinas

El doctor Mauricio Faure ha dirigido a la Academia de Medicina de París una interesante comunicación acerca de la relación entre las manchas solares y las muertes repentinas.

En ella se afirma que es un hecho que se viene observando hace algún tiempo el que los casos de muerte repentina se producen sobre todo durante determinadas épocas del año y en período de dos a tres días de duración.

Comprobó primeramente que las muertes repentinas en serie se registraban a la vez en países muy diversos y sometidos a condiciones meteorológicas muy diferentes.

«Esto me hizo comprender—agrega—que ello era debido a una causa de orden general» y afirma en su comunicación a la Academia de Medicina que esa causa de orden general no es otra que las manchas solares.

En su apoyado cita estadísticas según las cuales los días en que los astrónomos notaron manchas solares hubo el doble número de muertes repentinas que los otros días.

Según el citado doctor, este aumento de muertes repentinas se explica por la importancia y la frecuencia más grande de las manchas solares, cuyo paso por el disco del Sol provoca un desequilibrio momentáneo en los organismos humanos. Este desequilibrio, cuando la persona ha pasado de los cuarenta o cincuenta y cinco años, puede determinar la muerte o accidentes muy graves.

LOS ESTRENOS SENSACIONALES

MARE NOSTRUM

Grandiosa novela de BLASCO IBÁÑEZ, llevada a la pantalla por la renombrada casa METRO bajo la dirección del coloso entre los directores REX INGRAM, interpretada por los ases del cine ALICE TERRY y ANTONIO MORENO

Se estrenará en el TRIANON el jueves 17 del corriente mes

Los Protagonistas de «Mare Nostrum»

Alice Terry es internacionalmente conocida por una de las mujeres más hermosas del mundo y una actriz de verdadero talento. En «Mare Nostrum» hace una admirable creación en el papel de Freya, la esposa. Su trabajo en esta película es completamente diferente de todo lo que ha hecho hasta hoy. Hace una Freya sensacional y al mismo tiempo simpática y real.

Alice Terry nació en Vincennes, estado de Indiana, muy jovencita fué a Los Angeles y allí completó su educación. Debutó en el cine bajo la dirección de Tomás H. Ince. Rex Ingram la hizo estrella y alcanzó su primer triunfo en «Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis», película de la Metro-Goldwyn que también dió fama a Valentino y consagró al propio Rex Ingram.

Desde el triunfo de «Los Cuatro Jinetes» Alice Terry ha venido desempeñando los principales papeles en todas las producciones de Rex Ingram, como «El Poder Conquistador», «El Príncipe negro de Zand», «El Árabe» y «Sca-ran-ouch». También trabajó para la Metro-Goldwyn en «Confesiones de una Reina».

Alice Terry es la señora de Rex Ingram. El famoso director y la bellísima estrella se casaron al completar «Los Cuatro Jinetes» y son una pareja feliz.

Antonio Moreno siempre esperó poder interpretar el papel de Capitán Ferragut, como lo concibió Blasco Ibáñez en su novela «Mare Nostrum», y el gran actor español ha sabido bien aprovechar esta oportunidad haciendo la mejor creación de su carrera cinematográfica.

Antonio Moreno nació en Madrid. Su primera ambición fué el ser torero, sin embargo a la muerte de su padre se vio obligado a trabajar en una panadería y olvidó los toros. En esta época fué cuando el joven Moreno conoció a dos ricos norteamericanos que lo mandaron a los Estados Unidos para que estudiara y fué el colegio de Northampton, estado de Massachusetts.

Moreno, una vez que completó sus estudios, se dedicó al teatro y trabajó en varias compañías de segundo orden hasta que llegó a debutar en los teatros de Broadway.

Luego ingresó en la escena maía y trabajó por primera vez ante la cámara en «La Voz de los Millones». Después fué contratado por D. W. Griffith y trabajó con Mary Pickford, Blanche Sweet, Lillian y Dorothy Gish. Dejó a Griffith para entrar en la Vitagraph como estrella y luego apareció en varias películas episódicas. En estas películas tuvo muchos éxitos, pero las dejó para abajar en producciones importantes e interpretó varias como «La Bailarina Española», «Mi Esposa Americana», «E. Se-creto de Su Marido», «Aprendiendo a Amar» y otras.

Cuando Rex Ingram decidió filmar «Mare Nostrum» quiso que el actor español desempeñara el papel principal de esta obra.

CADA DIA DAREMOS NUEVOS INFORMES

TRIANON

Temporada de Cuaresma.—Las más grandes exclusivas
Todo producciones Super-extraordinarias

DOMINGO DIA 13 DE MARZO DE 1927. A las 6 y a las 9 y cuarto
Ambas con el Sexteto Worsley y Jaz-Band

ESCOGIDISIMO PROGRAMA

La más esanísima revista Fox «Aventuras de Mut y Jeff».
La super-producción Fox, intenso drama moderno, en seis partes.

EL ESPEJO DEL ALMA

De soberbio argumento y escenas de intensa emoción, maravillosamente interpretado por la genial estrella MAE MCAVOY y el gran actor LESLIE FENTON.
La cinta cómica Imperial Fox titulada POR FIN TE MIRO. Media hora de risa enorme. Lo más cómico del mundo.

Nuestros programas son todos de éxito inmenso

Después de la sesión de la noche GRAN BAILE

La semana próxima.—La película del año.—MARE NOSTRUM (2 jornadas). Adaptación de la preciosa novela de Blasco Ibáñez, interpretación de ALICE TERRY y ANTONIO MORENO.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

DOMINGO DIA 15 DE MARZO DE 1927

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Tarde a las 6 Noche a las 9 y media (Ambos con sexteto)

EXITO EXITO EXITO de la excepcional película en DOS JORNADAS de formidable e indelible éxito, titulada

SCARAMOUCHE

PRIMERA JORNADA

Grandiosa super producción «Loew Metro», del programa Optimo de Vilaseca y Ledesma, original de Rex Ingram sublimemente interpretada por los eminentes artistas ALICE TERRY y RAMON NOVARRO

No deje de ir al Principal para admirar esta grandiosa obra cumbre de la «Cinematografía mundial»

NOTA: Se previene al público que esta película NO se dará toda entera.

CINE ESPAÑA

COMPANIA «PLUS ULTRA»

DOMINGO DIA 15 DE MARZO DE 1927. Tarde a las 6

Estreno en Menorca de la comedia en 5 actos de Emilio Saez

La familia es un estorbo

Noche a las nueve y media

Estreno en Menorca del drama en cinco jornadas del maestro UNAMUNO escenificación de Julio de Hoyos

TODO UN HOMBRE

SABADO 19 FESTIVIDAD DE SAN JOSE

El renombrado drama en tres actos del gran comediógrafo don Jacinto Benavente

LA MALQUERIDA

Alcaldía de Mahón

DON PABLO DEL AMO GOMEZ, PRIMER teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Mahón.

Hago saber: Que en cumplimiento de los artículos 174 y 520 del vigente reglamento para el reclutamiento y reemplazo del ejército, el día quince del actual, a las nueve de la mañana, se procederá ante el Ayuntamiento, en estas casas consistoriales, a la revisión de las exclusiones temporales y excepciones del servicio en filas otorgadas a mozos del reemplazo de 1924 y anteriores sujetos a revisión, como también de las exclusiones concedidas a mozos del reemplazo de 1925 y prórrogas de 1.ª clase otorgadas a los de los reemplazos de 1925 y 1926.

Los mozos del reemplazo de 1926 que fueron declarados útiles exclusivamente para servicios auxiliares o excluidos temporales, que no se hallan sujetos a revisión en el presente año, pueden no obstante presentarse voluntariamente a revisar su exclusión, y si alguno de los comprendidos en estos casos tiene que manifestar algún motivo de prórroga o cambio de exclusión, conviene que se presente voluntariamente en los citados día y hora para hacer constar la oportuna manifestación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón a 8 de marzo de 1927.—El primer teniente de alcalde, Pablo del Amo.

CASINO DEL CONSEY

¡Grandioso acontecimiento musical cinematográfico!

¡la mejor película española!

No des a nadie tu honra; que aquel a quien la entregas aun sin querer a veces para siempre se la lleva.

Famosa ópera que inspiró a LUIS F. ARDAVIN su grandiosa obra

La Bejarana

adaptación musical por sus autores maestros GUERRERO y ALONSO

DOMINGO, sesiones a las 6 y a las 9 y cuarto.

SABADO DIA 12.—Gran moda a las 9 y media

ESTRENO de la colosal cinta española

LA BEJARANA

Precioso asunto del insigne poeta LUIS FERNANDEZ ARDAVIN con música exprofeso de los Maestros GUERRERO y ALONSO, la cual será ejecutada con todos los elementos necesarios contratados al efecto

NOTICARIO FOX 99, POR MALA CABEZA. Comedia PRONTO: GEORGE O'BRIEN

SALON VICTORIA

SABADO 12 MARZO. A las 5 y tres cuartos.—GRAN MODA CON QUINTETO Noche a las 9 y cuarto. Sesión con PIANO

FORMIDABLE ESTRENO DE UNA SUPER-PRODUCCION FOX 1926

EL PALACIO DEL PLACER

Famosa historia de la bailarina española LOLA MONTES, presentada con toda fastuosidad y riqueza e interpretada por los colosos de la pantalla Edmund Lowe y Betty Compson.

Será una Super-joya que por su emoción y arte, causará sensación

UNA CITA DE NEGOCIOS

Comedia Fox en 2 partes de la colección LA VIDA DE CASADOS DE ELENA Y FIDEL

DOMINGO a las 5 y 5¼ y 9 y cuarto. Últimas proyecciones de este colosal programa

TODOS LOS MIERCOLES: EL GRANDIOSO EXITO EL AS DEL DEPORTE

En el Ateneo

La velada dedicada a los marinos holandeses fué lucida y cordial. El salón de actos y los inmediatos rebosaban de concurrencia. A las nueve y media llegaron el segundo comandante del «Tromp» Mr. C. Ruhl, Capitán de Fragata y numerosos Oficiales y guardia marinas que fueron recibidos por el Presidente señor Victory, el Cónsul señor Hernández Sanz y otros señores de la Junta.

Mr. Ruhl excusó la ausencia del primer Comandante por estar indispuerto.

Los marinos holandeses visitaron los museos y demás dependencias de la casa. Luego pasaron al salón principal y ocuparon lugar preferente en el estrado, después de ser presentados a algunas señoras, señoritas y señores socios con los que sostuvieron amable conversación.

Comenzó la velada con la *Danza Girasoliana*, de Rither, admirablemente tocada al piano por la señorita de Belle y el señor Bellissimo, que fueron muy aplaudidos.

El tenor don Emilio Pons lo fué también en la romanza de «Aida» y particularmente en la *Melodía de la flor*, de «Carmen», que gustaron mucho.

Debutó en el Ateneo el joven violinista don Evaristo Cardona, que acompañado al piano por el maestro Bellissimo interpretó con sentimiento y habilidad una romanza, un minuetto y por último la delicada composición del señor Bellissimo «Canto melancólico», que merecieron muchos aplausos.

La señorita Carmen Hernández y el señor Bellissimo tocaron a la perfección la *Danza de las horas*, de «Gioconda», tributándoseles la concurrencia una justa ovación.

Igualmente les mereció muy entusiastas y justificadas la joven señora Cortázar de G. de Terán cantando con su bella y dulce voz la *Alborada* de «El señor Joaquín» y la *polonesa* de «El barbero» de Sevilla.

Nuestros huéspedes oyeron con singular deleite todos los números, obsequiando con hermosos ramos de flores a la señora y señoritas que tomaron parte en la velada. Mr. Ruhl, en representación de todos sus compañeros, felicitó personalmente a los intérpretes de las diversas composiciones y muy especialmente al maestro señor Bellissimo, como compositor y director.

Terminado el programa, accedí a sentarse al piano el Alférez de Fragata Mr. Gauw, quien interpretó con maestría dos hermosas composiciones y fué muy aplaudido, tanto al comenzar como al término de cada una.

Momentos de agradable conversación alternaron con los números del programa, significando su afecto a este país algunos oficiales que ya lo habían visitado en anteriores viajes del «Tromp» al que aquí se considera como un antiguo amigo.

La simpática velada dió ocasión a que entre los amables marinos y algunas familias

se entablasen afectuosas relaciones de amistad y proporcionó unas horas muy agradables a los concurrentes.

Como de costumbre, el Ateneo hizo los honores de nuestra ciudad a los visitantes, causándoles excelente impresión.

Noticias marítimas

Vapores correos

Con el pasaje, la bulija y carga zarpó anoche para Palma, Ibiza y Valencia el vapor «Balear».

—Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana a las siete y cuarto el vapor «Mahón» con el pasaje, la correspondencia y carga. Capitán don Juan Femenías.

Saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

Universidad flotante

Comunican de Málaga, que se hizo a la mar con rumbo a Gibraltar el trasatlántico norteamericano «Ryndam» convertido en Universidad flotante.

Fué despedido por una comisión municipal y la bande que interpretó el himno norteamericano.

Veleros

Procedente de Porto-Petro (Mallorca), llegó el leud «Desamparados», con cargamento de algarrobas. Patrón don Juan Vicens.

—Ayer salió de Barcelona para este puerto, el pailebot a motor «Júpiter».

El vapor «Cristóbal Sornio»

Probablemente el próximo lunes terminará la descarga de carbón que trajo el vapor «Cristóbal Sornio», de la matrícula de Valencia.

En tal caso saldrá para Barcelona.

El crucero «Tromp»

Este buque se aprovisiona de agua. Mañana, por ser día festivo, podrá ser visitado por el público.

En el Consulado de Holanda y en la Comandancia de Marina están izadas las banderas en atención a la estancia en esta del crucero «Tromp».

Ayer pasearon por la población muchos marinos holandeses.

Regimiento mixto Artillería de Menorca

Debiendo proceder este Regimiento a la venta en pública subasta oral de pujas a la llana de un caballo de deshecho perteneciente al mismo, cuyo acto tendrá lugar el día 21 del actual a las 11 en el Cuartel de San Ilago de esta ciudad (Carretera San Lufa), se hace saber para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha subasta.

Mahón 11 de Marzo de 1927.—El Comandante Mayor, Jaime Albertí.

Crónica local y general

De viaje

Anoche salieron para Palma en el vapor correo treinta y seis pasajeros, entre ellos el comerciante don Juan Vives Lull y el capitán de infantería (E. R.) don Jaime Ossorio.

—A bordo del vapor «Mahón» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona veinticuatro pasajeros, entre ellos la distinguida señora Rosa Madrefias, de Pons Vidal, y el patrón de la marina mercante nuestro amigo don José Tuduri.



VIGOR Caldo de cereales. Maltas. Panes de régimen, etc. del Dr. Falp son los más recomendados por los médicos. Venta Comestibles y Farmacias.

Un preso

Custodiado por una pareja de la guardia civil fué embarcado anoche en el vapor que salió para Palma un preso que ha de ingresar en el penal de Alicante, para cumplir la condena que le fué impuesta.

PRÓXIMO ESTRENO

Mare Nostrum

Lean nuestro escrito de primera plana dedicado a esta película.

Reclutas

Anoche marcharon en el vapor «Balear» diez reclutas del actual reemplazo que van destinados a varios cuerpos de guarnición en Palma de Mallorca. Dichos mozos son los que fueron sorteados y les correspondió ir al Africa cuando se ordena.

FUMADORES: Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Concierto público

Programa que ha de ejecutar la música militar mañana en el paseo de Isabel II de 12 a 13'30, salvo fuerza mayor o contraorden:

- 1.º «Benamor», Marcha de los Genizaros.—P. Luna.
- 2.º «Revèrie».—F. Calis.
- 3.º «Flor de Missouri», fox-shimmy y «Corre Mullilla».—F. Ledesma.
- 4.º «Benamor», Canción Española.—P. Luna.
- 5.º «Noche en la Macarena», paso-doble.—Lezaga.

TRIANON

Mare Nostrum

Veán más detalles en el artículo que, dedicado a este asunto, se inserta en primera plana.

—La mejor solución alcalina se obtiene con el **SAL VICHY-ETAT** producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

En sincera correspondencia

Por medio de atento B. L. M., el Comandante Jefe del Grupo de Ingenieros de Menores, nos participa que al ausentarse de esta población por haber sido destinado al Parque Central de Ingenieros, tiene el gusto de enviarnos un afectuoso saludo y al mismo tiempo ofrecerse en su nuevo destino, debiendo hacer presente que conservará siempre grato recuerdo de su estancia en esta simpática y bella ciudad.

Muy agradecidos a las amables frases y ofrecimientos con que nos favorece don Natalio de San Román las retribuiremos con otras recíprocas, sinceras y sentidas y al saludarle y desearle buena suerte en su nuevo destino le aseguramos que deja aquí el grato recuerdo de un funcionario digno, que quiere a nuestra tierra y es en ella correspondido.

CONSEY. Sábado y domingo

LA BEJARANA

Grandiosa película española basada en la zarzuela de ARDAVIN MUSIGA EXPROFESO. EXITAZO

Nota comercial

Exportación.—Para Barcelona fueron embarcadas anteayer en el vapor «Delfin» unas cincuenta cajas con queso, 2 con pescado, 1 con langostas, 1 atún; buena partida de jaulas con huevos, varias con 152 gallinas, 45 palomos, 57 conejos y 104 pollos. En total 9 toneladas.

—Para Valencia y Palma se llevó anoche el vapor correo cinco toneladas de carga, entre la que había cinco reses vacunas, veintidós cerdos, unas setenta cajas con queso y otras mercancías.

Importación.—El vapor «Balear» trajo ayer 44 toneladas de carga varia procedente de Valencia y Palma; entre ella había del primer puerto mencionado 121 bultos con arroz, cebollas, papel de fumar, curridos y otros efectos.

De Palma había 155 bidones con gasolina, 5 cajas con petróleo, 27 con cerillas, 12 sacos con alubias, 550 con cemento, 44 con algarrobas, 181 cajas con tabaco y un paquete con efectos timbrados para el señor Administrador representante de esta Subalterna de Tabacos.

—El vapor «Mahón» ha traído hoy de Barcelona diez toneladas de carga, entre ella 100 sacos con salvado de trigo, 15 con desperdicios de goma, 2 con café crudo, 5 con cacao, 5 bidones con café tostado, 12 barriles con aceite de oliva y otras mercancías.

Aplicación y aprovechamiento

Mientras actuaban en Mahón dos compañías de artistas profesionales de la comedia y el drama, los aficionados, pero muy competentes, que forman la de esta ciudad denominada «Plus Ultra», estudiaban, observaban, tomaban notas y preparaban la nueva campaña artística que se ha iniciado en el Cine España.

Tal aplicación ha dado de sí el consiguiente aprovechamiento del que da idea el anuncio de dos estrenos en Menorca, nada menos que dos que se ofrecerán mañana por la tarde y por la noche en el favorecido y concurrido teatro de la calle de Roig.

El estreno de la tarde será el de una lindísima comedia titulada «La familia es un estorbo» y el de la noche es nada menos que el de una obra del sabio, del eminente maestro don Miguel de Unamuno, el de aquel intenso drama del que tanto y tan encomiásticamente se habló y que se titula «Todo un hombre».

Ambas han sido estudiadas y ensayadas con todo cariño y con su estreno irá aparejado el de dos preciosas decoraciones ex profeso.

De seguro que mañana en ambas funciones el lleno será rebosante en el Cine España.

LA PELÍCULA DEL AÑO

Mare Nostrum

No dejen de leer lo que acerca de esta película se dice en nuestra primera plana.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy: Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 65.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco López.

Imaginería: Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. Un Oficial de Infantería y otro de Artillería.

Servicio en Villa Carlos: Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Mahón

Mañana domingo, si el tiempo lo permite, se reunirán los exploradores por categorías en el local social a las 8'45 para dirigirse al campamento de la Garrigueta, donde pasarán el día regresando a Mahón a las 17'30.

Mahón a 12 de marzo 1927.—El Jefe de Tropa, Antonio Pons.

Campo de la Unión

CALLE SAN CARLOS

Gran partido de Foot-Ball para el domingo próximo día 13

A LAS 3 Y CUARTO DE LA TARDE

Zamora F. C. Unión Sportiva

PRIMEROS EQUIPOS

MAHON F. C.

GRAN PARTIDO DE FUTBOL para el SABADO día 12 actual a las 3 y media de la tarde

1.º equipo acorazado TROMP MAHON F. C.

PRECIOS: Entrada general 0'75 pesetas. Socios y medias entradas 0'50 pesetas. Señoras y niños 0'10 pesetas

HASTA FIN DE MES
Monumental rebaja de precios
— EN LA —
SUCURSAL TERRES

PARA VINOS MANCHegos AÑEJOS, FINÍSIMOS DE PURA UVA GARANTIDOS, RECIBIDOS DEL COSECHERO DIRECTAMENTE
« CASA FERRE »
SIRVE A DOMICILIO

A LOS AUTOMOVILISTAS
Nueva baja de precios os ofrece hoy la famosa y acreditada
Gasolina "AGUILA"
(M. SALAS)
SERVIDA EN LOS SURTIDORES A 0'56 EL LITRO
" BIDONES DE 50 LITROS " 0'54 "
Y para partidas importantes consulten precios a PEDRO MANENT, Andén Levante 11 y Cos de Gracia 25
Pidan precios también de petróleo especial para Incubadoras, Hornillos y Estufas

Cambios del semblante **SERVICIO TELEGRAFICO**

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Telegrama Oficial
Facilitado en la Delegación del Gobierno

Cuento relámpago

Carmen y Fernando son dos jóvenes hermanitos que hace algún tiempo tenían el rostro pálido, demacrado, fulto de expresión y que recientemente se les ha visto cambiar el semblante y aparecer sonrosados, gordos sin exageración, alegres y satisfechos de vivir. Carmen estaba inapetente, no comía, no medraba, Fernando digería mal, no asimilaba los alimentos y no se nutría.

La primera encontró su salvación en el APERITAL BELTRAN, un preparado a base de Quina Calisaya y otras plantas que le hacen el aperitivo ideal por excelencia.

A Fernando le salvó, porque le hizo digerir bien, el ESTOMACAL BELTRAN, fino, agradable, con ligero sabor a anís, un digestivo y un calmante para muchos trastornos del estómago.

De venta en todos los buenos colmados y botillerías. Elaboración: en la Fábrica de Licores Finos, Suc. de M. Beltrán Pujol, Mahón.

Barcelona 11 a las 25 50.

Los aviadores uruguayos

Noticias y detalles

El encuentro

Madrid.—A las cinco de la tarde se recibió en la legación del Uruguay la greta noticia de que los aviadores uruguayos habían llegado salvos y sanos al puerto de Cabo Juby.

La noticia se esparció rápidamente por Madrid y produjo en todas partes gran satisfacción.

Numerosísimas personas, entre ellas casi todos los uruguayos que se encuentran en Madrid, acudieron a la legación del Uruguay.

El ministro, señor Fernández Medina, recibió muchas felicitaciones.

Conversando con los periodistas dijo el ministro del Uruguay que no podía negar la alegría que le dominaba.

Y añadió: —Nunca perdí la esperanza de que mis abnegados compañeros fueran salvados. Los gobiernos español y francés se han portado como corresponde a la tradicional hidalguía de ambos pueblos. Para ellos y para todos los españoles, que tanto se han interesado por la suerte de los aviadores del Uruguay, el agrdecimiento sincero y eterno de todos los uruguayos.

Aunque las noticias recibidas en la Legación parecían tener todos los caracteres de certeza, no se tenía confirmación oficial.

Poco después, la compañía Nacional de Telegrafía Sin Hilos facilitó un despacho de Las Palmas, a las 15'5 de la tarde, que decía así:

« Llegaron los aviadores uruguayos a Cabo Juby en perfecto estado de salud.

Según cuenta el comandante Larre Borges, una avería en los tubos del aceite en pleno vuelo obligó a amarar cerca de la costa y con mar gruesa, rompiendo el hidro al hallar contacto con el mar los soportes de sustentación de los flotadores, por lo que el aparato corría inminente peligro de estrellar se contra el acantilado. Desprendiéndose entonces los cuatro tripulantes de parte de la ropa y abandonando el avión, se lanzaron al mar, y ganaron al fin la costa tras grandes esfuerzos.

Vista la caída del avión por los moros que había en la playa, al ganar la costa los aviadores, fueron apresados por ellos y les registraron y se apoderaron del dinero, y alhajas que llevaban. Lo único que pudieron salvar algunos fué el anillo de alianza.

Como el oleaje había lanzado casi sobre la playa al hidro, ya medio destrozado, se dirigieron a él los moros para apoderarse de algunos objetos y creyendo que encontrarían más dinero.

Terminado el registro, acabaron de desmenuzar el aparato.

Los indígenas que primero dieron parte a Cabo Juby del accidente fueron los de Ain Lassen, de la zona española.

Los aviadores uruguayos fueron llevados a Cabo Juby por dos aviones enviados expresamente.

Mensajes y comunicaciones

Los tripulantes del « Uruguay » envían un saludo por mediación del delegado de la Alta Comisaría en Cabo Juby para Su Majestad el Rey y nación española y para la República del Uruguay.

En la Dirección general de Marruecos se ciliaron a las siete de la noche la siguiente referencia que confirma oficialmente la noticia:

« Cabo Juby, a las 18'50.—Delegado de la Alta Comisaría a director general de Marruecos.—En este momento han sido entregados los cuatro aviadores uruguayos en perfecto estado de salud, los cuales me encargan ruegue a V. E. traslade un cariñoso y respetuoso saludo a Su Majestad el Rey, al Gobierno y toda la nación española ».

A las cinco menos cuarto fué confirmado oficialmente por el director general de Marruecos y Colonias al ministro del Uruguay la llegada de los aviadores.

El señor Fernández Medina cursó inmediatamente un despacho urgente al presidente de la República del Uruguay, dándole cuenta de tan agradable noticia y de la confirmación oficial.

A las ocho de la noche fueron facilitados los siguientes nuevos detalles del salvamento de los aviadores uruguayos:

« Según noticias recibidas de Las Palmas, los moros que apresaron en los primeros momentos a los aviadores, manifestaron a éstos que los llevarían directamente al puerto de Cabo Juby para evitar con ello la posibilidad de encontrarse con una partida de bandoleros y que la medida de internarlos respondía al deseo de asegurar sus vidas.

« Ha declarado el comandante Larre Borges que una de las pocas cosas que pudo salvar fué una medallita que guardaba como una reliquia por haber pertenecido a su abuelo, que era español.

Por mediación del ministerio de Estado ha recibido el ministro del Uruguay el siguiente radiograma del jefe de la escuadrilla « Atlántida », transmitido desde Melilla:

« Cruzó mi patrulla con el hidro « Uruguay » en Casablanca. Tuvimos ocasión de conocer a la simpática tripulación y su amor a España, expresada en viriles frases por el comandante Larre Borges en el consulado durante el vino en honor suyo y nuestro.

En nombre de toda mi patrulla, manifiesto a V. E. nuestra alegría al saberles sanos, esperando que pronto sean traídos salvos y lamentando el accidente que detiene honroso viaje proyectado.

Por el mismo conducto ha contestado el ministro del Uruguay al jefe de la « Atlántida », con otros despachos, agradeciendo el telegrama y haciendo votos para que la aviación española siga cosechando los triunfos que hasta ahora.

En Cabo Juby

A las once treinta, la Compañía Nacional de T. S. H., ha facilitado el siguiente radiograma:

« Cabo Juby.—En el campo de aterrizaje todo el personal, tanto civil como militar, hizo un entusiasta recibimiento a los aviadores uruguayos. Estos estaban emocionados. Larre Borges dijo que había salvado el anillo de alianza escondiéndolo en la ropa.

Asegura que el hidro fué volcado por una ola gigantesca y ellos salieron de debajo dando. Tuvieron que nadar durante media hora.

Los aviadores están muy cansados y duermen ».

Ha llegado a Cabo Juby el cañonero « Bonifaz » y han embarcado a su bordo los aviadores uruguayos.

Pundonor extremado

El comandante Larre Borges, capitán del hidro-avión « Uruguay », ha telegrafiado a su gobierno que el cor-atiempo experimentado le hace indigno de vestir el uniforme.

Ruega en su consecuencia que le den de baja en el ejército.

España al día

Don Alfonso enfermo

Madrid.—El Rey padece una gripe con lo calización pleuro pulmonar derecha, según dice el parte oficial.

Desde hace algunos días se venía sintiendo algo indispueto, a consecuencia de un naciente estado gripal, pero no concedió mayor importancia a la indisposición ni alteró el hábito de su vida.

A pesar de ello entezeyer recibió las audiencias de costumbre.

Las audiencias anunciadas para la mañana de ayer se suspendieron y el Monarca no pudo acudir a la estación para recibir a su augusta esposa y a sus hijos.

Por prescripción facultativa guardó cama. Dentro de su estado, pasó la tarde tranquila. La fiebre ha disminuído algo y el estado general del enfermo tiende a mejorar.

Han desfilado por Palacio los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, duque de Rubí, Silió, general Luque, Natalio Rivas, don Gabriel Maura, Arniches, Muñoz Seca, Gallito y otros muchos.

Sigue la mejoría.

El último parte oficial dice que don Alfonso pasó el día tranquilo y que se mantiene la tendencia a mejorar.

Del mundo oficial

Consejo de Ministros

Madrid.—Desde las 7 y media hasta las 9 y 20 el Gobierno ha celebrado Consejo.

Al salir el marqués de Estella dijo que se ha enviado a Cuba un cheque de un millón de pesetas producto de la suscripción nacional en favor de los damnificados por el ciclón que devastó aquella isla.

Se acordó establecer asociaciones de auxilio en caso de riesgo marítimo de embarcaciones comprendidas en las listas tercera y cuarta de inscripción.

Acordóse también constituir una caja para facilitar la redención de foros y permitir la amortización, en cincuenta años del valor de las casas baratas.

Continuó el estudio de los asuntos que afectan a la provincia de Canarias.

Madrid 12 a las 0'50.
El parte de guerra del día de hoy dice que en la zona oriental en Ketama mejora la situación de esta kabila merced a las gestiones políticas, sin que haya ocurrido ni algún acto de hostilidad.

En la zona occidental no hay novedad en Ceuta, ni en Tetuán, ni en Larache.

GLOSAT

Lo habrá hoy sábado en el café « La Pescadora », situado en la calle de la Plana, número 90, por varios aficionados, entre ellos don Juan Leonor y don Lorenzo Meliá.

Se servirán licores y refrescos, comidas y pastas variadas.

¡CRIADA! HACE FALTA

Informarán: Isabel II, 70.—Mahón.

OBRA NUEVA

BASES con arreglo a las que ha de ordenarse la

Contribución Industrial

Comercio y Profesiones

Real decreto de 11 de mayo de 1926 y Real orden de 22 de igual mes y año, publicando las Tarifas y Tablas de Exenciones de la expresada contribución y disposiciones antetiores.

EDICION OFICIAL

Precio: 5'50 PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Abril de las Deudas Interior y Amortizable y de otros valores.

Tipografía Mahonesa. Calle Nueva.—Mahón

ESPECTACULOS

TRIANON.—En la cinta « El espejo del alma », estrenada anteayer, se ofrece un ejemplo de los peligros que trae aparejados el llamado vértigo de la velocidad cuando los conductores de autos no saben dominarlo.

En este caso se encuentran los protagonistas del film mencionado. Por lanzar el coche a una velocidad relampagueante se despeñan y corren gravísimo riesgo de morir. Este es el punto de partida, la iniciación de un argumento interesante y movido que da lugar a la presentación de hermosos cuadros y a la sucesión de escenas sugestivas.

Prestan el mayor lucimiento a la película con el atractivo de su arte y su buen estilo la brillante estrella del firmamento cinematográfico Mae McAvoy y el excelente actor Leslie Fenton.

Sociedad Deportiva

"AMIGOS DEL NOBLE BRUTO"

Se convoca Junta general extraordinaria para el día 15 del actual a las 15, en el domicilio social, con objeto de tratar y resolver acerca de la conveniencia de continuar o disolver esta Sociedad.

De no reunirse suficiente número de socios quedará convocada dicha Junta para las 16 del mismo día en el citado local, con el fin de tomar acuerdo sobre el particular, cualquiera que fuere el número de socios concurrentes al acto.

7 marzo 1927.

LA JUNTA.

Casa en Barcelona

COMPRA VALORES, ACCIONES y OBLIGACIONES industriales y del Estado alemanes.

Informes: FRANCISCO UHLER HANNOVER, 58 MAHON

NOSOTROS TOMAMOS El Aperital Beltrán "PALO" que promueve el apetito y combate la debilidad

ELABORADO POR Suc. de M. Beltrán Pujol MAHON - BALEARES ESPAÑA

C O K

Clase superior: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Todo se estrella ante el poder restaurador del JARABE DE HIPOFOSFITOS **VINCI** muralla inexpugnable para el mal.

El nutre y enriquece la sangre de glóbulos rojos, elemento imprescindible para el sostenimiento de la economía humana. De ahí que cure la anemia, clorosis, raquitismo y todo agotamiento físico por pertinaz que sea.

VENTA: FARMACIA MERCADAL y demas importantes.

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

L' ABEILLE

COMPAÑIA DE SEGUROS:

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11

TARIFA DE ANUNCIOS

La Voz de Menorca

Ancho de una columna

De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 6 inserciones	5'00 pts.
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 1 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 8 inserciones	5'00 »
De 1 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 8 inserciones	8'00 »
De 1 a 10 líneas cuerpo 8 más de 8 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas	1'15 la línea por inserción

Entrelineas y entresueltos
A 0'25 pesetas la línea por inserción.

Remitidos y comunicados
A 0'15 la línea por inserción.

Ancho de dos columnas

Hasta seis centímetros:	7'50 pts.
De 1 a 6 inserciones	13'50 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 pts. inserción.	

Hasta diez centímetros:
Cinuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta catorce centímetros:
Doble precio que para los seis centímetros

Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.
Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los segundos o terceros.

Observaciones.—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un recibo por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y la página en que se desee su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias.
Todos los anuncios sufren un aumento de diez céntimos por cada inserción para pagar dos 201 D

Hasta veinte centímetros:
Triple precio que para los seis centímetros.

Ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

De un octavo de página

Por una inserción	10'00 pts.
Por dos inserciones	15'00 »
Cada nueva inserción	4 pesetas de aumento

De un cuarto de página

Por una inserción	20'00 pts.
Por dos inserciones	30'00 »
Cada nueva inserción	7'50 pts. de aumento

De media página

Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

De página entera

Doble precio que el señalado para la media página.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna	7'50 pts.
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	55'00 »
Un cuarto de página	50' »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »

Obras diversas

Se pueden adquirir en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	3'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte»	4'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte»	6'00
MARQUES DE STA. CARA.—«Un tanteo en el misterio»	5'00
FLAMMARION.—«Las casas de duendes»	7'00
CHEVREUIL.—«No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia)	5'00
OSLY.—«El conocimiento supranormal»	7'50
FRONDONI LACOMBE.—«Maravillosos fenómenos del más allá» (Con 48 láminas y figuras)	7'00
BENLLIURE Y TUERO.—«Sátiras y diatribas» (Crítica)	4'00
AMADOR R. GUERRA.—«La recepción de la T. S. H.» a la zadiastancia.	

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado, HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC. y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRECHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.—(Mallorca)

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el número 6265

PAPADOS

MARCA REGISTRADA SEGUN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENEDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente remedio eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los coloridos conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el frasco de la cubierta).

Precio: cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL, a la Dirección general: E. Cuadrado P., calle de Santa Engracia, 64, 3.ª, derseca, Madrid España. Envíos a todas partes.

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros comerciantes, obreros, etc. etc.